
Confluence, enquête
de satisfaction

QU’EN
PENSEZ-VOUS ?
Chère lectrice, cher lecteur,

Afin de mieux répondre à vos attentes et vos besoins d’information et dans le but de vous faire 
participer à l’évolution du magazine Confluence, l’agence de l’eau Seine-Normandie réalise une 
enquête auprès de ses lecteurs. Elle envisage de faire évoluer Confluence vers une nouvelle 
formule de type newsletter complétée par des dossiers thématiques. 

AUPARAVANT, elle souhaite vous consulter afin de prendre en compte vos opinions. Vous avez la possibilité de donner 
votre avis jusqu’au 28 février 2019, en envoyant gratuitement ce questionnaire grâce à l’enveloppe T ci-jointe.

5 minutes suffisent pour répondre. Les questionnaires sont anonymes et il n’y a pas de bonnes ou de mauvaises 
réponses !

Nous vous remercions de votre collaboration pour faire évoluer notre magazine.

1      Régulièrement (3 numéros par an)

1      Vous n’êtes pas intéressé(e) par le sujet de l’eau

2      Parfois (1 à 2) 3      Jamais
En général, lisez-vous le magazine « Confluence » ? (1 réponse)Q1

Si vous ne le lisez pas, pourquoi ? (1 réponse)Q2

....................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................

2      Vous n’avez pas le temps
3      La maquette de Confluence ne vous donne pas envie de lire

1      Oui
Est-ce que Confluence circule sur votre lieu de travail ? Est-il mis à disposition d’autres personnes ? (1 réponse)Q3

Si oui, à qui est-il transmis ? (plusieurs réponses possibles)Q4

1      C’est plutôt positif (c’est une bonne initiative)

Si vous êtes non-lecteur, passez directement à la question 17

Comment percevez-vous le fait que l’agence de l’eau Seine-Normandie vous envoie un magazine ? (1 réponse)Q5

2      Cela vous est égal
3      C’est inutile

2      Non 3      Je ne sais pas

4      Le niveau est trop spécialisé
5      Le niveau est trop généraliste
6      Autres, précisez :

1      Le Maire ou les conseillers
2      La personne en charge des dossiers de l’environnement, de l’eau
3      Vos collègues
4      Mis en libre circulation (à l’accueil par exemple)
5      Autres



1      Presque entièrement
En général, comment le lisez-vous ? (1 réponse)Q6

2      Vous le survolez (vous lisez juste les titres et vous regardez les photos...)
3      Vous le lisez en partie, en fonction de vos centres d'intérêt (vous vous arrêtez au moins sur un article)

L’édito ‘En deux mots’1

Y a-t-il une rubrique que vous préférez, que vous lisez plus souvent, que vous souhaiteriez conserver absolument
dans une prochaine formule ? (Plusieurs réponses possibles)

Q7

Panorama’ [Pages d’événements / actualités locales, nationales et internationales]
‘Reportage’ [Projets mis en œuvre par des collectivités, industriels, agriculteurs, associations...]
‘Regards croisés’ [Deux points de vue sur un même sujet]
Le dossier ‘A la une’ [Traitement en profondeur d’un sujet d’importance]
‘Interview’ [Comprendre la politique de l’eau ou sa mise en œuvre]
‘Décryptage’ [Explication d’une problématique basée sur de l’infographie et un court texte]
‘Au nom de la loi’ [Fiche juridique]
‘Mémoire de l’eau’ [Récit d’une page d’histoire, d’un cours d’eau, d’espèces...]
‘Nature en fête’ [Ouverture sur la nature et l’environnement, de manière plus légère et esthétique]
'Au fil de l’eau’ [Met en valeur des initiatives citoyennes]
‘Le monde de l’eau’ [Ouverture sur l’international ou en France]

2
3

Vous le jetez1

Une fois lu, qu'en faites-vous ? (1 réponse)Q8

Vous le conservez
Autre

2
3

4
5
6
7
8
9

10
11
12

‘Portrait’ [Personnalités proches de l’univers aquatique ou de la défense de l’environnement]
‘Kiosque’ [Documents, livres, rapports, études...]

13
14

Peu intéressant et éloigné de vos centres d'intérêt professionnels1

Le contenu général de Confluence est : (1 réponse)Q9

Intéressant
Pertinent et proche de vos centres d'intérêt professionnel

2
3

Autres4

Vous sensibilise-t-il sur les problématiques de l’eau ?1

Confluence ... : (plusieurs réponses possibles, cochez quand votre réponse est « plutôt oui » )Q11

Vous montre-t-il les bonnes pratiques dans le domaine de l’eau ?
Donne-t-il suffisamment de contacts, de liens, d’avis d’experts ?

2
3

Vous permet-il de vous tenir informé(e) sur l’actualité de l’eau ?5

Montre-t-il suffisamment que le but de l’agence de l’eau Seine-Normandie est de financer les actions de
protection des ressources en eau et de lutte contre les pollutions ?

4

1. Plutôt oui
A la lecture de Confluence, diriez-vous que l’agence de l’eau Seine-Normandie est montrée comme ? (1 réponse par ligne)Q14

Dynamique

1      Oui 2      Pas tout à fait 3      Non
En général, lisez-vous le magazine « Confluence » ? (1 réponse)Q10

1      Utile 2      Inutile
Diriez-vous que Confluence vous est : (1 réponse)Q12

1      Beaucoup 2      Assez 3      Pas tellement 4      Pas du tout
Si Confluence n’existait plus, il vous manquerait : (1 réponse)Q13

2. Plutôt non

Au Service de la qualité de l’eau, donc des citoyens
Innovante
Force de propositions, d’émulations
Trop discrète
Rassembleuse



Des retours d’expérience, témoignages dans les secteurs agricole, industriel, des collectivités, d’associations1

Parmi les thèmes ci-dessous, choisissez-en trois que vous souhaiteriez
voir privilégier : (3 réponses possibles)

Q15

Globalement, comment noteriez-vous Confluence sur 10 (10 étant la meilleure note) ? (1 réponse possible)Q16

Les bonnes pratiques
Des sujets techniques

2
3

Les financements de l’agence de l’eau Seine-Normandie4
Les décisions, orientations politiques du Comité de bassin5
La qualité des milieux naturels près de chez vous
Des informations internationales sur l’eau

6
7

Les politiques publiques8

Des versions dématérialisées uniquement1

Quelle solution vous plait le plus, recevoir ... (1 réponse possible)Q18

Des versions papier uniquement
Un mixte : la newsletter par mail et le dossier en version papier

2
3

Des versions dématérialisées et papier pour les deux 4

5 fois par an1

Quelle fréquence de parution aimeriez-vous pour la newsletter ? (1 réponse possible)Q19

Tous les deux mois
Plus

2
3

Je ne sais pas4

Vous irez sur le site Internet de l’agence de l’eau pour vous abonner1

Concernant un abonnement à la newsletter numérique, quelle méthode vous conviendrait le mieux? (1 réponse possible)Q21

Un formulaire par courrier postal à nous renvoyer
Vous donnerez votre adresse mail à un téléopérateur par téléphone s’il vous contacte

2
3

2 fois par an1

Que préférez-vous en fréquence de parution pour le Dossier thématique ? (1 réponse possible)Q22

3 fois par an
Je ne sais pas

2
3

Je ne sais pas4

Adhérez-vous à ces idées pour la newsletter numérique ? (plusieurs réponses, cochez si vous êtes d’accord)Q20

Je ne sais pas5

Sa maquette est plutôt sobre avec un nombre restreint de couleurs2
Des visuels et des vidéos3
Des repères géographiques situant des travaux / projets sur le bassin Seine-Normandie4
Les sujets sont variés (plusieurs thèmes pour que chacun trouve ce qui l’intéresse)5

Elle est courte et avec plusieurs niveaux d’accès : 3 à 4 lignes par sujet, puis la possibilité de développer
(soit plus de textes qui s’affichent, soit un document téléchargeable, soit un renvoi vers le site).

1

1      C’est une bonne idée 2      Non, je préfère le format actuel 3      Je ne sais pas

En remplacement du magazine Confluence qui parait 3 fois par an, que pensez-vous de recevoir une
newsletter plus fréquemment et un dossier thématique deux fois par an ? (1 réponse possible)

Q17

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

- Une newsletter numérique et papier (4 pages).
- Un dossier thématique biannuel.

L’agence de l’eau Seine-Normandie envisage de faire
évoluer ce magazine vers une nouvelle formule :

Newsletter papier 

5 fois par an1
Tous les deux mois
Plus

2
3

Je ne sais pas4

Newsletter numérique



Rêvons un peu ! Vous avez carte blanche que proposez-vous comme autres améliorations ?Q23

Agriculture1

Votre secteur d’activité : (1 réponse possible)Q24

Industrie
Collectivités (Mairie, Communauté de communes, Conseil Départemental, Conseil Régional...)

2
3

Syndicat4
Association5
Administration6
Comité de bassin
Autre

7

Elus1

Catégorie professionnelle : (1 réponse possible)Q25

Dirigeant, Président, Gérant, Exploitant
Cadre

2
3

Employé4

Moins de 35 ans1

Age : (1 réponse possible)Q26

Quel est le numéro de votre département :Q26

35 à 44 ans
45 à 49 ans

2
3

50 et plus4

Ouvrier5
Bénévole6
Autre7

8

...............................................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................


